

LO DE MARRUECOS HA TERMINADO LA CAMPAÑA

Es justo registrar este grato acontecimiento. El Alto Mando y el Gobierno dan por terminada la campaña de Marruecos una vez desarrollada el plan de operaciones que en nuestra zona de protectorado ha dirigido el general Sanjurjo. Y en los oídos españoles, acostumbrados a tantas cosas ingratas, suena ahora, como anuncio de paz, una palabra optimista: repatriación de tropas.

INFORMACIONES PINTORESCAS Un veraneo en la terraza del café

Los infortunados que tenemos la obligación de seguir remando en esta dura galera de la ineludible labor diaria, sonreímos con melancolía al leer en los «Ecos de Sociedad» el desfile de los veraneantes. A nosotros sólo nos queda el recurso de evocar panoramas playeros y comentar por las noches con los amigos, mientras paseamos en busca de las frescas brisas de la Plaza Nueva, los escasos asuntos que nos brinda la actualidad.

ARTISTAS GRANADINOS



UNA GRANADINA, por Salvador Olivares

NOTICIAS REGIONALES

DE MALAGÁ En el Puerto de la Torre examinaba un revolver el joven José Zambrana Ramirez, de 24 años.

perros vagabundos que circulan por las vías públicas sin bozal y cadena. Señalar una hora de audiencia pública. Procedente de Sevilla han llegado los profesores y alumnos norteamericanos de la The International Student Hospital Association de París, que realizan viaje de instrucción por Europa.

DE CORDOBA Falleció repentinamente en su casa de la calle Magistral González Francés, la ilustre dama cordobesa excelentísima señora doña Enriqueta López Zapata y Torral.

Según nos telegraficaron ayer desde Valpor, se ha aplazado hasta nuevo aviso la Asamblea anunciada en Ujijar para el próximo día 25 con objeto de tratar de las carreteras de la Alpujarra.

DE CADIZ Posesión, rudo de la alcaldía el señor Carraza, marqués de Villaparedes, hizo las visitas oficiales, y entre otras medidas, ha adoptado las siguientes: Variar el horario de oficinas municipales, que eran de 8 a 14, por las de 11 y 30 a 17 y 30. Trasladar el cine público de la plaza de San Sebastián a la de Méndez Núñez. Dictar un bando sobre la recogida de



Escuela de deportistas. ¡Qué blanda tienes la moto, papaito! Tendrás que tomar un entresacaos.

Cofradía del Señor de la Humildad, de Santa Escolástica

La Junta directiva de la Cofradía del Señor de la Humildad y Soledad de Nuestra Señora, de la parroquia de Santa Escolástica, teniendo noticias por telegrama recibido de su hermano mayor honorario, el excelentísimo señor don Francisco Alonso, del folio alumbramiento de su señora la cámara honoraria de los Santos titulares de esta Cofradía, y en el que igualmente pide ser inserto su hijo en la Cofradía de jóvenes del Dulce Nombre de Jesús (Faundillo), ha acordado que mañana viernes, a las ocho de la mañana y en el altar de la expresada iglesia, se celebre una solemne misa cantada en acción de gracias, a cuyo acto se invita a todos los cofrades y se les ruega la puntual asistencia.

BANDA MUNICIPAL

Hoy, de diez a doce de la noche, ejecutará en el paseo del Salón el siguiente programa: 1.ª «Valencia II», pasodoble, Escribiche. 2.ª «Local», tango, Jovés. 3.ª «La Canción del plvido», Serrano. 4.ª «La Mascota», fantasía, Adrián. 5.ª «La copa blanca», M. Villa. 6.ª «Granero», pasodoble, Laporta.

NOTICIAS MOTRILEÑAS

El Pósito del Pescador de Nuestra Señora del Carmen. El precio de la caña. El servicio de autos-ómnibus al Varadero. El tranvía eléctrico al Varadero

El Pósito del Pescador de esta ciudad festejó solemnemente la festividad de Nuestra Señora del Carmen. Patrocinada por el digno ayuntamiento de Marina de este distrito, don Vicente Pérez Baturore; el presidente del referido Pósito, don Antonio Puertas Melero y otras distinguidas personas, tuvo lugar una fiesta religiosa en la iglesia mayor parroquial de Nuestra Señora de la Encarnación.

LEYENDO LA PRENSA LA REFORMA DEL CODIGO

En «El Liberal» de Madrid publica José Antón un interesantísimo artículo, del cual reproducimos lo siguiente: «Todos los países han preparado despacho su reforma, siendo notable ejemplo el de Alemania, registrado por cierto en notabilísimos trabajos por el técnico de la Comisión señor Cuello Calón.

Mundo anecdótico

Tenta Pedro Luis de Gálvez acríbllado a sablazos al bueno de don Miguel Moya, y tantas eran sus peticiones de dinero que el gran periodista tomó la resolución de no recibirle. Un día, Gálvez fue como otros tantos— a visitar a D. Miguel Moya; pero se encontró con la novedad de dar su nombre y decirle el conserje que no podía ser recibido todo fue uno. La escena se repitió varias veces más, hasta que un día el pedreguño se halló con un conserje nuevo, e inmediatamente concibió un plan. Así dijo al ujfer: —Diga usted a don Miguel que desea verle el señor Cervantes Saavedra.

Heraldo de Madrid,



UNA CRIADA CONSCIENTE. —Y ahora, después de romper este jarrón, ¿qué espera usted? —¡A que la señora me dé la cuenta!

LA CRUZ ROJA

Bendición de terrenos para un Dispensario. Fué ayer tarde, a las siete y media, conforme anunciamos, la bendición de los terrenos adquiridos por las damas de la Cruz Roja para la construcción de un Dispensario en la calle de Escorialza.

BENEFICENCIA

En esta Asociación se sirvieron ayer 526 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 7 indigentes.

Recompensa a un cabo de carabineros

«El Guía del Carabinero» del 17 del corriente llegado a nuestro poder, inserta lo siguiente: «Dispuesto que por conducto del jefe de la Comandancia de Granada se haga saber al cabo de dicha unidad José Muñoz Gutiérrez, el agrado con que se ha enterado de los elogios de que ha sido objeto por parte del cura párroco de la villa de Fornells (Menorca), con motivo de haber pisado y donado a la iglesia parroquial de la mencionada localidad tres cuadros representando a Santa Teresa, San José Oriol y San Juan Bautista, los cuales, después de ser solemnemente bendecidos, se hallan colocados en la referida iglesia. Lo que se hace público para satisfacción del interesado y conocimiento de todo el personal del Instituto.»

EL DEFENSOR DE GRANADA

DOB EDICIONES DIARIAS Suscripción: Dos ptas. al mes cos de sociedad

En la edición de esta tarde publicaremos la lista de la Lotería

Ha dado comienzo este servicio, cuya exclusiva ha sido concedida por la Junta Provincial de Transportes a don Cecilio Barranco Rey. Los autos-ómnibus, destinados al mismo son amplios y confortables, habiéndose establecido un horario fijo, para la mayor regularidad del servicio y garantía de los viajeros, y una taquilla para despachar los billetes, con cuyo procedimiento se evitan las enojosas aglomeraciones de los años pasados.

1.720.000 sellos usados para las Misiones

Para la obra de las Misiones se han recibido en la tesorería de la Junta Diocesana para la propagación de la fe 60.300 sellos nacionales y extranjeros, que unidos a 1.560.000, entregados anteriormente por el colector don Luis Morell, ascienden a 1.720.000.

EL DUENDE CON GARAS

Según nuestras noticias, se han efectuado ciertas gestiones, para saber ante quienes han de interponerse las demandas de los labradores, y una vez encaminadas las referidas gestiones, es de esperar, dado el interés y el empeño extraordinario que en este asunto tiene la autoridad municipal, que se resuelva de la manera más justa y conveniente para los labradores motrileños.



TAURINAS

VARIAS NOTICIAS

En Oviedo habrá dos corridas de toros los días 19 y 21 de Septiembre.

En cuanto a la primera aún no se sabe el cartel, estando pendiente de organización hasta tanto no se sepa si actuará Belmonte con el que se está en negociaciones.

La del 21 está ultimada y en ella estoquearán ganado de don Esteban Hernández los diestros Valencia II, Rayito y Félix Rodríguez.

En Santander se han ultimado las siguientes combinaciones:

El día 25 del actual, festividad de Santiago, se celebrará una corrida, en la que despacharán ganado del Conde de la Corte, Marcial, Cayetano y Cagancho.

7 de Agosto, toros de Mirra, para Simao da Veiga, Niño de la Palma, Rayito y Félix Rodríguez.

14 de Agosto, seis toros de Saltillo, para Juan Belmonte, Marcial Lalanda y Félix Rodríguez.

Cayetano Ordóñez, Niño de la Palma, toreará en lo que queda de mes las siguientes corridas:

Día 24, San Sebastián; 25, Santander; 26, 27, 28 y 29, Valencia; 31, Santander.

Para actuar en Granada está contratado el novillero Rafael Saco Cantimpías.

El matador de novillos Angel Carratalá actuará en este mes en Barcelona, Villena, Zaragoza, Azpeitia, y hará su debut en Sevilla en Septiembre.

HARRY WILLS

De las Memorias de un boxeador

A instancias de un periódico argentino, Harry Wills escribió sus Memorias, que aparecieron bajo el título de «Mi vida de boxeador».

For creólas de interés reproducimos algunos párrafos, por los que se puede apreciar en toda su intensidad la clase del gran boxeador negro:

A los 19 años decidí a ser boxeador, aprovechando los consejos de un profesor de cultura física, que adivinó en aquel mocetón negro un futuro campeón.

Trasladé a Nueva York, donde boxeaba en barracones por pequeñas cantidades.

Su carrera fué rápida. «El loco de Dempsey» asistía para su entrenamiento a un gimnasio muy popular, donde cada día se organizaban peleas entre los alumnos.

Prontamente hubo de salirle un rival, y con él debuté.

Se llamaba Casey White, y al principio creyó fácil vencerme, dada su mayor experiencia.

Sempre que peleábamos trataba de dejarme k. o. Alguien oyó que éramos rivales y organizó un match a cuatro rounds entre nosotros, el que se celebraría a puertas cerradas, y asistiendo a él tan sólo las personas conocidas de la casa, pues el boxeo como espectáculo estaba prohibido en Chicago.

Al cuarto round lo dejaba k. o. Poco después tenía otra Pelea con Battling Jim Taylor. Fué también de carácter privado, y se celebró en una barcaza anclada cerca de Rock Island; nuevamente me

adjudiqué la victoria al tercer round.

Luego de esto volví a Nueva Orleans, donde sostuve una serie de peleas cuyo resultado favorable para mí me indujo a dedicarme seriamente al boxeo.

Durante los dos años siguientes batí a todos los jóvenes de mi edad y peso de Nueva Orleans y sus contornos. Las peleas se celebraban en el North Side Club, donde había un pequeño ring dirigido por un tal Gómez, y en el que sólo combatían pugilistas negros, aunque los espectadores podían ser de todos los colores.

Gómez actuaba como menager mío, y pronto llegué a constituir la principal atracción de su ring. Boxeando para él en aquel reducido local, derroté a todos los hombres del Sur que se presentaron como competidores.

No pudiendo Gómez conseguir más matches para mí, pues había derrotado a todos mis rivales, no solamente de la ciudad, sino de sus inmediaciones, decidí hacer venir desde Nueva York a Joe Jeannette, quien por aquel entonces se encontraba en la plenitud de su forma.

Joe creyó por supuesto que le sería fácil ponerme fuera de combate, figurándose sin duda que yo era uno de esos ídolos locales que estaba acostumbrado a encontrar en sus frecuentes viajes por el interior del país.

Poco antes de la pelea había vencido yo a Jeff Clark, conocido con el sobrenombre de Joplin Ghost.

Clark y Jeannette boxearon en San Luis, mientras el segundo se encontraba en camino para pelear conmigo. Después del match Clark empezó a bromear a Joe con respecto a la pelea que iba a sostener conmigo.

«Tenga cuidado con Wills—le dije—, porque es un tipo de lo más duro que conozco. Vea lo que hizo conmigo.»

«Déjelo de mi cuenta—contestó Jeannette—. Yo sé cómo tratar con esos ídolos provincianos. Lo voy a tratar de manera que se arrepienta haberse acordado de que existo.»

Jeannette se encontraba entonces en la céntrica de su forma, por el año 1913. El encuentro se efectuó en el North Sea Club a diez rounds. El refere era Zeno Green, y al final de la pelea me adjudicó la victoria.

Cuando Jeannette y su manager Dan Mc. Ketrick volvieron a Nueva York, éste no tuvo reparo en decir que no hubo tal decisión, sino que los diarios locales me atribuyeron el triunfo por parcialismo local.

«Hablar de golpes... Yo me he medido con algunos hombres con puños de acero, y lo que puedo decir es que los golpes que he recibido de ellos fueron como caricias de niños comparados con los de Langford. ¡Parecían que penetraban a través de uno!»

Cuando Sam golpeaba en el cuerpo, la sensación que se experimentaba era la de ver aparecer su puño del otro lado. Y cuando pegaba en la mandíbula... Bueno, entonces no se experimentaba sensación alguna hasta recuperar el conocimiento...

Sam Mac Vey fué un buen pugilista, pero no era un buen adversario como Jeannette y aún el mismo Langford. Empleaba numerosos ardidés que no tenían nada de leales.

Sin embargo, poseía un hook de izquierda que es lo mejor que he visto jamás en la materia. El propio Langford no hubiera podido aplicar aquel golpe con mayor maestría.

El que menos valía del lote, Jack Johnson. Jack era por muchos conceptos un buen pugilista; pero sus defectos acaso superaron a sus buenas cualidades. Estaba tan convencido de su propio valer, que tenía la idea de que todos deberían prosternarse delante de él y adorarlo.

Harry Wills ha recibido los sendos títulos de «La Pantera Negra», «El Fantasma Negro» y «El Coco de Dempsey».

El boxeador negro dedicó a boxear en tournée por el Sur.

Siguieron a esta época unas azarosas correrías por el Oeste, disputando los más diversos combates sin control oficial. De 1914 datan sus triunfos sobre algunos pesos pesados famosos de su color: Sam

LA MODA PRACTICA

NO DEBE FALTAR EN NINGUN HOGAR

Esta gran Revista, por su enorme tirada, puede servir dos veces al mes CUARENTA y CUATRO páginas de texto y grabados. De ellas, DOCE EN COLORES.

Precios de suscripción: Granada, 0,75 pts. mes. Provincias, 2,25 tmtre.

Boletín de suscripción

D. \_\_\_\_\_ domiciliado en \_\_\_\_\_ provincia de \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_ núm. \_\_\_\_\_ desea suscribirse por \_\_\_\_\_ (meses o trimestres) FIRMA \_\_\_\_\_

DESDE ALMUÑECAR

UNA PLAYA ENCANTADORA

Granada, es puerto de mar! Almuñecar es, o debe ser, barrio granadino. Dos horas treinta minutos a velocidad de prudentes en automóvil por carretera pintoresca, y bien cuidada, cruzando numerosos pueblos que dan la sensación de la moderna «Ciudad Jardín», son tiempo bastante para trasladarse desde la Alhambra al casco del Almuñecar, o sea de una a otra mansión de la gloria. Cuando los granadinos pidan justicia y los gobernantes la otorguen, y la carretera proyectada por Cazorla se construya, serán suficientes noventa minutos: menos de lo que se invierte en cotidiano paseo.

Salir de Granada a las ocho, los poco madrugadores y llegar al balneario cómodo, elegante y económico del señor Mateos, o a los templados del señor Marín; reposar el baño en el céntrico y agradable club de bañantes; conversar a la sombra de cultos bañantes; almorzar como convenga al gusto, apetito o régimen de cada uno en el que más le agrade de los hoteles Palace, Marina y Miramar; tomar rico café y dormir tranquilamente a la sombra bienhechora de gigantescos plátanos y esbeltas palmeras en las mueras de los Ciruelos Mercantil y Recreativo; despertar al arrullo del oleaje y contemplar la grandiosidad del amoroso beso que en muy lejano horizonte se dan mar y cielo, que invitan a orar, con la mirada fija en la cruz del santo, sencillo, pero admirable monumento que hace imperecedera la veneranda memoria de piadosa y caritativa dama; ver llegar a la orilla las barquillas pesadoras y comprar, casi regalado, un cesto de la pe-

ca preferida en previsora preparación del plato más sano y selecto de la comida o cena; regresar con la fresca a la Carrera de la Virgen y arrodillarse ante la imagen bendita de Nuestra Señora de las Angustias, implorándole que nos conserve la salud y el buen gusto para repetir la excursión al día siguiente; permitirnos alguna que otra vez en noche de fiestas, apiazar la vuelta a la capital y gozar de los brillantes festejos que organiza este año una comisión especial presidida por el alcalde accidental don José Romero Caballero, el justiciero alcalde, dictado que la opinión popular le aplica, en los que la generosidad del señor conde de Tovar obsequia al vecindario y veraneantes con la energía eléctrica necesaria para copiar las famosas y fantásticas iluminaciones granadinas; asistir con la emoción santa que nubla los ojos y anuda las gargantas de honrados y valerosos marinos a la proyección marítima de la patrona, donde lucen sus encantos todas las mujeres de Almuñecar, ni más ni menos bellas que las insuperables hermosuras granadinas, y dar gracias a Dios y «alegrarse de haber nacido», acrechechora de gigantescos plátanos y esbeltas palmeras en las mueras de los Ciruelos Mercantil y Recreativo; despertar al arrullo del oleaje y contemplar la grandiosidad del amoroso beso que en muy lejano horizonte se dan mar y cielo, que invitan a orar, con la mirada fija en la cruz del santo, sencillo, pero admirable monumento que hace imperecedera la veneranda memoria de piadosa y caritativa dama; ver llegar a la orilla las barquillas pesadoras y comprar, casi regalado, un cesto de la pe-

Distinción merecida

Le ha sido concedida la Medalla del Trabajo al inteligente maestro de obras don Antonio Girón, granadino que ha sabido sobresalir por su personal esfuerzo. El pueblo de Torreblanca, convertido hoy en moderna y aristocrática estación veraniega merecida a la actividad del señor Girón, se propone rendirle un merecido homenaje.

Enfermedades de la Mujer

CONSULTA POR EL Dr. JOSE PUGA Profesor auxiliar de la especialidad en la Facultad de Medicina. DE 2 A 5 GRAN VÍA 41 GRANADA

DE POLICIA

Por la Dirección General de Seguridad fué nombrado hace unos días jefe de la Brigada de Disciplina Social de Granada nuestro querido amigo el inspector de primera clase, de la plantilla de Granada, don José Reguero, el cual, con dicho motivo, está siendo felicísimo.

Hoy salen con dirección a Madrid, desde donde pasarán al Norte para prestar servicio en la Brigada de Ferrocarriles, los funcionarios granadinos don Manuel López Daza y don José Aróstegui.

Mañana saldrá para Santander para prestar servicio durante el verano de SS. MM. los reyes de España, el agente de esta plantilla don Francisco Romero Valdés.

Ha tomado posesión de su cargo de teniente de Seguridad en Granada don Joaquín Álvarez, en la vacante de don José Pérez.

VERANEANTES! EXCURSIONISTAS!

Si necesitáis un traje de hilo, en la SASTRERIA DEL SIGLO, Reyes Católicos 8, encontraréis una gran colección para todos los gustos y de todos los precios, todos lavados, para que no encojan nunca.

Se cae de la cama, hiriéndose

El niño de siete años Miguel Castillo Calvente, fué curado en el Hospital de la fractura incompleta de la clavícula izquierda, que se ocasionó al caerse de la cama.

Noticias generales

Matadero público. Carnización verificada en el día de ayer: Precio de subasta.—Clase de ganado: Becerros, 10, a 3'85; novillos, 0, a 0'00; toros, 1, a 3'85; bueyes, 0, a 0'00; vacas, 2, a 3'65; vacas de rastra, 0, a 0'00; borregos, 0, a 0'00; borregos primales, 0, a 0'00; ovejas, 0, a 0'00; chofos, 0'00, a 0'00; cabras, 0, a 0'00; machos, 0, a 0'00. Precios a que se vende en el Mercado: Carne de 1.º, a 0'00; de 2.º, a 5'50; de 3.º, a 5'00; de 4.º, a 4'10; borrego con hueso, a 3'75.

Noticias militares Sección religiosa

Santos del día.—Santa Práxedes. Liturgia.—La misa y oficio divino son de la feria, con rito semidoble y color verde. Júbilo de las 40 horas.—En las Carmelitas Calzadas.

Júbilo perpetuo.—En la Capilla Real, Escuelas del Sagrado Corazón y Misiones del Santísimo.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias a la oración.

Misas rezadas.—En la Catedral y Capilla Real, de siete y media a nueve. En el Sagrado y San Justo, de siete a diez. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro, de siete a once y media. En los Agustinos, San Antonio y San Juan de Dios, de siete a ocho. En las restantes parroquias de ocho a diez.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y media. En las Calzadas, a las diez.

Novenas.—A la Virgen del Carmen, en las Descalzas, a las siete de la tarde. En las Recogidas, San Andrés y San Justo, a las siete y media.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Buena Dicha, en San Pedro.

ENFERMEDADES DE LOS Oídos, Nariz y Garganta

CONSULTA POR EL Dr. Megías Manzano Profesor de la Facultad de Medicina y pensionado especial en el Hospital Val de Gracia durante la Gran Guerra y en la Facultad de Medicina de París. Carrera de Genil, núm. 77 Entrenado

ABULLA

Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad. La Favorita Precio Fijo. Importante y seria Realización de todas las existencias. Interesa Saber a la numerosa clientela de esta Casa que se saldan gran cantidad de dibujos en loza y cristalería. Precios inverosímiles

JABON

«Aroma de la Tierra» Perfumería La Rosario Santander

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESION DE LA PERMANENTE

Comenzó la sesión celebrada por la Comisión municipal Permanente a las once y diez minutos de la mañana, bajo la presidencia del alcalde señor marqués de Casablanca.

Asistieron los tenientes de alcalde señores conde de Tobar, Serrano, Jiménez Romero, Acosta Ilogot, Riquelme y De la Cámara y los suplentes señores Peso López y Martínez Juliá.

Queda aprobada el acta de la sesión anterior.

Orden del día

Se da cuenta de una comunicación del juez de instrucción del distrito del Salvador interesando saber si la Corporación se muestra o no parte en una causa que se sigue en dicho Juzgado por haber penetrado varios vecinos en la Casa de Socorro del Albaicín, acordándose no mostrarse parte ni renunciar a la indemnización en caso de que la hubiese.

Como propone el teniente de alcalde delegado de Hacienda, se acuerda la aprobación y pago de varias cuentas.

Acuérdase que una comisión de concejales asista en representación del Ayuntamiento a la procesión de Nuestra Señora del Carmen, que saldrá el domingo 25 del actual, a las ocho de la tarde, de la Iglesia de las Carmelitas Calzadas.

Se conceden licencias a don Joaquín Alemán para obras de reforma en la casa núm. 1 de la placeta de Castillejos; a don Adolfo Robles, en la casa núm. 14 de la calle de Mano de Hierro; a don Mariano Calatayud, en la núms. 7 y 9 de la calle de San Antonio; a don Vidal Valdearenas, para la toma de un grifo de agua con destino a la casa en construcción de la plaza de Melchor Almagro, esquina a la del Poeta Zorrilla; a la Sociedad Anónima «Nueva Plaza de Toros», para proceder al desmonte del exceso de tierras en la calle del doctor Olóriz, sobre la rasante oficial señalada.

Los tranvías

Se aprueban los acuerdos adoptados por la comisión designada por el alcalde y los representantes de la Empresa de Tranvías, y que son los siguientes:

La circulación de mercancías desde las nueve de la mañana hasta las nueve de la noche, por las calles de Reyes Católicos y Gran Vía, sólo se permitirá con trenes compuestos de un tractor grande y un remolque y un tractor pequeño con dos remolques y longitud, este último tren, de 21 metros.

En los meses de Julio a Septiembre, inclusive, pueden circular las mercancías sin limitación en la composición de trenes, durante las horas comprendidas entre dos y cuatro de la tarde, salvo los días festivos.

Los coches del tranvía de cualquier clase que sea no pararán frente a la entrada y salida de calles, debiendo los conductores guardar la distancia necesaria con relación al vehículo que vaya delante, para no verse obligados a

parar juntos, ocupando entonces una gran parte de la calle.

Queda suprimida la parada frente a la calle del Príncipe, ya que este sitio, por su mucho tráfico, no permite interrupciones al mismo.

Queda prohibida la maniobra de vuela del tranvía en Puerta Real, que puede hacerse en la parte baja del Embovedado, la que será preparada a ese efecto, y por último, la aguja de Puerta Real, esquina al café de Colón, estará siempre atendida por un guardagujas.

La campaña de Marruecos

El alcalde: Los señores concejales saben que ha terminado la campaña militar en Marruecos. Esto supone un gran beneficio para el país por el ahorro de sangre y de dinero, y a todos nos interesa y a todos debe alegrarnos. Propongo que, como todas las Corporaciones vienen haciendo, dirijamos telegramas al Gobierno y Alto Mando felicitándoles por el fausto acontecimiento.

Se acuerda de conformidad y se levanta la sesión a las once y media.

Helenia AGUA DE COLONIA Insustituible

Espectáculos

Salón Regio

Programa para hoy: La última jornada de «Las manzanas de Eva» y la primera de «El bandido de Arizona».

Olympia

Por la tarde se proyectará la super producción «Los dados rojos».

Parque Olympia

Por la noche se exhibirá el mismo programa de la tarde en el Coliseo.

Subasta de una casería

A voluntad de sus dueños se vende una casería en término de Churriana, cerca del tranvía de Gábia, con 600 marjales de riego eventual, parcelas, viñas, almendros y olivos y una buena casa. La venta se hace en subasta extrajudicial, que se celebrará en el estudio del notario don Antonio Puchol Camacho, Reyes Católicos, 26, el día último de julio actual, a las once de la mañana. Los títulos y condiciones están de manifiesto en la Notaría.

MAQUINARIA AGRICOLA

Motores a gasolina y aceites pesados

MAQUINARIA INDUSTRIAL

Antes de comprar, visitar estos grandes almacenes donde, en precios, calidad y facilidad de pagos encontrarán grandes ventajas a cuanto puedan ofrecerles en óptimo sitio

Surtido completo en toda clase de piezas de Recambio

JUAN LEYVA, Mesones, 3 y 5, GRANADA

DR. ALEMÁN DEL HOSPITAL DE S. JUAN DE DIOS, DE MADRID. PIEL - SIFILIS - VENEREOS CETTI MERIEN, 8 Consulta de 10 y media a 1 tarde

Sucesos locales

Un carro causa varios destrozos

Al pasar el carro número 608 de esta matrícula, por Puerta Real, dio un golpe al puesto del agua que tiene establecido un tal Andrés, frente al Hotel Victoria.

También causó destrozos a un carrilero de mano que sirve para conducir equipajes del hotel referido.

En pocos momentos se aglomeró numeroso público en aquel lugar.

Escandalosos

Por guardias de Seguridad fueron detenidos Francisco Ruiz Beltrán y Nicolás Quevedo Lázaro, los que promovieron un fuerte escándalo en el Campillo, discutiendo sobre una deuda.

Cogido en la trampa

Desde hace algún tiempo, el dueño de la confitería La Patrona, que ha establecido en el Campillo, venía notando la falta de pesetas en la recaudación de la venta.

En el día de ayer montó una vigilancia con sus hijos y sorprendió al aprendiz de dicha confitería, Miguel Manzano Valverde.

Este, al ser detenido, manifestó que se llevaba el dinero por indicación de Dolores Ruiz López y Dolores Vargas Jiménez, las que en unión de un individuo conocido por el «Pellejero», se las recogían y le amenazaban cuando no les llevaban dinero.

Usa aclaración

Acercas del solo en un estanco de la Acera de Darro, del que damos noticia ayer, debemos decir en honor a la verdad, que la detención del autor la realizaron el carabiniero Francisco Juárez Muñiz y el guardia de Seguridad Francisco Torices.

Dos heridos en riña

Ayer fueron en el Triunfo José Hernández Díaz, de 19 años, con Seráfico Morán Carrasco de 39, los cuales se maltrataron mutuamente.

Hernández resultó con una herida en la oreja izquierda, y S. R. Iñ con erosiones en la región inferior, siendo curados ambos lesionados en el Hospital.

Servicio de la plaza

Parada.—Los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día.—El coronel de Infantería don Heliodoro Cardona Armella.

Imaginería.—El teniente coronel de Infantería don Santiago Taboada Goyos.

Hospital y provisorio.—El 6.º capitán de Artillería don Rafael Calderón Durán.

Imaginería.—El 7.º capitán de Artillería don Isaac Rodríguez Soñis Zanón.

Vigilancia.—Los Cuerpos de la guarnición.

De orden de S. E.—El teniente coronel de E. M., Secretario, José Rodríguez.

Cuerpo Jurídico

Residencia.—Concediendo autorización para fijar en Granada su residencia al auditor general D. Manuel Ruiz Díaz.

Artillería

Obras.—Disponiendo se adquieran por los regimientos y conforme al estado inserto en el D. O. el número de ejemplares de la obra «Compendio de Geografía Universal e Historia General», de que son autores los comandantes don Joaquín y don Juan Iñanquero Croselles.

Reenganche.—Se concede el ingreso en el primer período al sargento del 4.º, Ligerero Manuel Moruno Pedrosa.

Infantería

Asenso.—Es promovido al empleo de alférez de la escala de complemento el suboficial de la Zona de Reclutamiento de Málaga don Fernando Pries conde de Pries.

Disponible.—Queda en esta situación a voluntad propia y con residencia en Valencia el comandante don José María Ferrer.

Mejora.—Concediendo mejora en la Cruz de San Hermenegildo al teniente don Lutzardo de la Vega Fernández.

Premios.—Se conceden premios de efectividad a los capitanes don Luis Pastor Coll y don Rafael Coronel Torres de 1.000 pesetas al primero y 500 al segundo.

Vuelta a activo servicio.—Se concede la vuelta a activo servicio, a petición propia, al teniente don Enrique Chin oblitá González de reemplazo en la segunda región.

Reenganche.—Se concede el ingreso en el primer, segundo y tercer período, respectivamente, al sargento Antonio Clavero Castillo; más de 100 de segu de M. Iñes López Cabrera e ídem de don Francisco Sabra Donate, todos del regimiento de Córdoba.

Pan y Tostadas de Gluten para Diabéticos

Ven. Calle de San Juan, 33 y 35. Bollería y panificación y a la vez, recomiendo por sus propiedades medicas. Cesta con 12 b. r. 2 p. a. s. C. I con 24 tostad. 3 por. en toda España. Form. en el Laboratorio Municipal de Madrid núm. 82.737.

Ven. Calle de San Juan, 33 y 35. Bollería y panificación y a la vez, recomiendo por sus propiedades medicas. Cesta con 12 b. r. 2 p. a. s. C. I con 24 tostad. 3 por. en toda España. Form. en el Laboratorio Municipal de Madrid núm. 82.737.

LA X CONFERENCIA INTERNACIONAL DEL TRABAJO

La X reunión de la Conferencia Internacional del Trabajo, que se celebró en Ginebra del 25 de Mayo al 19 de Junio último, ha revestido gran importancia.

Como se sabe, figuraban en el orden del día tres temas del más alto interés: el seguro de enfermedad, la libertad sindical y los métodos de fijación de los salarios mínimos.

Sobre el primero se votaron tres proyectos y una recomendación. Acerca de los métodos de fijación de los salarios mínimos se adoptó un sugestivo cuestionario.

En cambio, no se pudo llegar a un acuerdo respecto a la libertad sindical; pero en los debates que se desarrollaron alrededor de esta vital cuestión se pronunciaron elocuentes discursos y se adoptaron actitudes que deben tener muy en cuenta todos los que se interesen en el estudio de las cuestiones sociales.

De todo lo ocurrido en la Conferencia se ocupará el número de «Informaciones Sociales»—el órgano español de la Oficina Internacional del Trabajo—correspondiente al presente mes de Julio. En dicho número podrá hallar el lector extensos extractos de las intervenciones de Albert Thomas, de

Jouhaux, de Rossent y de los delegados españoles señores Conde de Altea, Gascón y Marín y Largo Caballero.

Un desprendimiento de tierras, detiene un tren

Al llegar el tren correo número 21, descendiente de Granada a Murcia, a las once de la mañana del 17 del actual, a la trinchera que hay situada en el kilómetro 33 de la vía férrea que atraviesa el término de Gor, entre las estaciones de Gor y Gorfate, desprendióse parte de dicha trinchera, cayendo la tierra sobre el convoy y vía, obstruyéndola, por lo que el tren estuvo detenido una hora.

La brigada obrera que se encontraba en sitio próximo procedió inmediatamente a los trabajos para dejar expedita la vía.

En el accidente resultaron descarrilados dos vagones de material vacío, que iban en cola, y con una leve lesión en la pierna izquierda el viajero vecino de Cenes, Juan Romero López.

El servicio normal de trenes se restableció a la hora de ocurrir el accidente.

Suscríbase a La Moda Práctica

COSAS DEL CINE

De la boda de Pola

La Prensa francesa nos trae nuevos detalles de la boda de Pola Negri con el príncipe Mdivani. Los que a continuación damos a nuestros lectores no dejan, ciertamente, de ser interesantes.

«Una sala de matrimonios que no esperaba semejante ceremonia es la sala de matrimonios de la Alcaldía de Seraincourt, cerca de Meulan. Amueblada con una mesita cubierta con un tapete verde, una estufa de hierro fundido y un busto de la República, no recibe de costumbre más que cortejos de buenas gentes del campo, con caras alegres, espaldas cuadradas y manos sólidas de campesinos. Así es que recibir a un príncipe, a un príncipe auténtico y a una gran actriz del cinematógrafo, era una cosa insólita y asombrosa.

Todo Seraincourt se agrupaba en las cercanías del edificio donde la estrella Apolonia Zomska (Pola Negri) iba a convertirse en princesa Mdivani. El alcalde, señor Mercier, se había puesto los emblemas de su cargo de los días de gala. Sobre el tejado de una casa vecina un entusiasta admirador del cinematógrafo lanzaba cohetes con gran espanto de las palomas de la vecindad.

A las cuatro y media los prometidos descendieron de una limusina poderosa y niquelada como un contratorpedero. Cinco minutos después mustaban alegremente el «sí» tradicional. La señora Chalupch, madre de la artista, que vive en el castillo propiedad de su hija, se enjugaba los ojos, lo mismo que hacen las madres de las que no son artistas de cine. Por fin, cuando la encantadora novia, llevando siete millones en diamantes y en perlas apareció en el umbral del edificio comunal, veinte objetivos apuntados sobre los novios recordaron otros momentos de Hollywood y, naturalmente, Pola Negri no pestañeó siquiera.

Y esto fue lo que los interesados anunciaron al mundo entero como una ceremonia íntima.

Una nueva documental

Traducimos del gran diario neoyorkino «The World» el siguiente editorial acerca de la película «Chang», documental, la cual acaba de estrenarse con éxito inusitado en uno de los principales teatros de Nueva York.

Para muchos de nosotros la nueva película «Chang» tendrá más valor que una docena de producciones cinematográficas filmadas a razón de dos millones de dólares la pieza, pues esta película tiene una cualidad de la cual carecen muchas películas: verismo. La dificultad con la mayoría de las películas consiste no tanto en la relatividad trivial cuestión de arte, como en el irritable artificialidad que pesa sobre ellas, por muy ingenioso que sea el argumento o muy bella la fotografía. Cualquier persona medianamente culta que se encuentre frente a una de esas producciones echará inmediatamente de ver que los incidentes que desfilan ante sus ojos son el colmo de lo inverosímil.

En esta película no ocurre, afortunadamente, nada de esto. Dudar de lo que se ve en la pantalla sería dudar de los propios ojos. Y esto es debido a que los que la produjeron, buscaron los materiales de que está formada en la Naturaleza misma.

Al igual que en la película «Gras», en la cual se echa de ver la mano de Mr. Merlan C. Cooper, «Chang» se refiere a la lucha de un pueblo primitivo contra los elementos de la Naturaleza. En aquella película fue la laboriosa jornada de un pueblo nómada del Asia que iba en pos de los pastos con que alimentar sus ganados; en éstas es la lucha inaudita que los salvajes de Siam contra los peligros de la selva inexplorada. Y esta selva con sus leopardos, monos, boas, figres, panteras, chacales y elefantes que la habitan, no podía en modo alguno falsificarse. Tenía que afrontarse honradamente, pacientemente, y a veces, con gran riesgo personal, y el resultado ha sido uno de los más grandes documentos cinematográficos que se han llevado

a cabo. Uno de los momentos más emocionantes de la película, acaso el más escalofriante de todos ellos, es aquel en que una manada de elefantes enfurecidos se lanza como una rugiente avalancha hasta unos cuantos pasos de la cámara. La sensación que el cameraman y sus compañeros deben haber experimentado en aquel momento, no puede describirse con palabras.

Una encuesta curiosa  
Una estrella del cine norteamericano acaba de hacer una información para saber cuál es la profesión o el oficio en que se casan más mujeres. Los resultados son un tanto inesperados.

En primer lugar, aparece que la sirvienta de restaurante es la que tiene más probabilidades de encontrar marido. «Y es lógico—dice la informadora—, pues el hombre que al dejar el trabajo tiene hambre y tiene sed, y al terminar la jornada, se halla con una muchacha que se inquieta por lo que quiere comer y beber y le sonríe amablemente, piensa que aquella mujercita estaría muy bien siendo su compañera y dirigiendo su casa.

Después de las sirvientas de restaurante, figuran en la estadística y por este orden, la enfermera, «tan dulce y angelical para el enfermo» y la «elegante y delicada manicura». La taquígrafa, «generalmente considerada como una pieza de máquina», no ocupa sino el quinto lugar, y tras ella van la señorita empleada en los grandes almacenes y la institutriz.

Sección judicial

Señalamientos para el día 22

Sala de vacaciones: Juzgado de Iznalloz: Don Teodoro López Hurtado y otro, con doña Mercedes Velázquez García Tahío, sobre interdicto de recobrar; abogados, señores Palacios y Camacho; procuradores, señores Vida y Pérez Bellido; secretario, señor Valverde.

Juzgado del Sagrario: Contra Juan López Sánchez, por rapto; abogado, señor Hernández Carriño; procurador, señor Gómez Rodríguez; secretario, señor Serna.

Licencias

Se ha concedido un mes de licencia al registrador de la Propiedad de Guadín don Rafael Narváez García y otro mes al de Villacarrillo, don Manuel Losada Gago.

Servicios de la Guardia civil

La Guardia civil de Brácan ha detenido a Nicolás España Santisteban y Manuel Castro Pérez, que rñieron encontrándose en estado de embriaguez y resultaron con leves lesiones.

—La de Orce, a Josefa Romo (a) la Obispa, que con una botella hirió gravemente en la cabeza a su vecina Consolación Montoro García, con la que riñó por cuestión de amores que ambas tienen con el vecino Salvador Sánchez.

MOTORES MARINOS-DIESEL SIMPLIFICADO = MOTORES INDUSTRIALES. De 9 a 300 HP = ARRANQUE INSTANTANEO = CONSUMO 200 g HP hora. TALLERES ACO S.A. La Coruña-Picavía-3. NYA A.-B. SVENSKA MASKINVERKEN. AGENTE EXCLUSIVO PARA GRANADA: F. ORTI.-Ingeniero CONSTRUCTOR DE LAS BOMBAS PATENTADAS VALCARCE Insustituibles para elevar aguas turbias o arenosas Oficinas y Talleres: Gran Capitán núm. 18

LA COOPERACION MEDICA ESPAÑOLA. Compañía Anónima. MAYOR, 31-MADRID. Extenso surtido de instrumental de Cirugía de las mejores marcas francesas, alemanas e inglesas.

MOBILIARIO QUIRURGICO. ventas al contado y a plazos. Diez meses de crédito. (A solicitud, enviamos catálogo de mobiliario). (En preparación, listín de precios de instrumental).

RECUERDE QUE EL TIEMPO PASA y que puede detenerlo solamente con la CAMARA PATHE-BABY el único aparato que permite por medios sencillos, económicos y sin conocimientos especiales de fotografía, registrar en película los actos de la vida, excursiones, escenas de playa, etc.

LA CAMARA PATHE-BABY equipada con MOTOR A RESORTE, simplifica su manejo, permite operar entre multitudes y pone la cinematografía al alcance de todos. DE VENTA en Grandes Almacenes, buenos Establecimientos de Fotografía y Similares. PATHE-BABY S. A. E. APARTADO 577 :: BARCELONA Remite gratis catálogos a quien lo solicite.

CHOCOLATES Hijos de Enrique Sánchez INDICADOR ECONOMICO De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 5 cts.

VENTAS: Búsca Berkes Fuerza 15 kilogramos, inmejorable. Pescadería, 13. Lecciones francés, 5 pesetas mes; inglés, 10 pesetas mes. Razón, Tendillas de Santa Paula, 7. Motocicleta sola o con sidecar.—Parraga, 3. Máquina escribir inmejorable, vend. San Isidro, 49, entresuelo. Véndese edificio para almacén, industria o garaje, próximo Puerta Real. Razón San Juan de Dios, 37. VARIOS: A lquillane bajos propósito establecimiento o almacén. Elvira, 78. Matrimonio sin hijos, buenas referencias, desea por tería. Razón, Hornos Espadero núm. 12. Manuel Martín.

Grandes Talleres Mecánicos de Construcción JOSÉ PANÉ S. EN C. Calle Cataluña 91 99 — Almagavares 181-189 BARCELONA Turbinas Hidráulicas de máximo rendimiento sistema «FRANCIS» y «PALTON», para todos los saltos y caudales de agua de 1 a 10.000 H. P. de fuerza. Instalaciones y Transformaciones de FABRICAS DE HARINAS.

SEÑORAS EL FLUJO Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ SE CURAN CON LAS IRRIGACIONES DEL DR. VALLEY Usadas por higiene y para evitar contagios

Quintillano Maroto Patiño Cosechero Exportador VILLAFRANCA DE LOS CABALLEROS (TOLEDO) Azafraños, Cominos, Anís, Vinos, Sulfato de Magnesita y Cuerdas para guitarra

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like Azalrán puro del Estado, Anís manchego puro, etc.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like Cominos puros garantizados, Anís manchego puro, etc.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like Romanas de cuatro hilos, Romanillas de torada y media, etc.

Carterías marca LOS PREVISORES DEL PORVENIR servidas en lotes litografiadas de 250, 500, 1.000 y 2.000, con bastante cantidad de azafrán puro, del mejor que se cosecha, a 60 pesetas millar; para 10 céntimos, y a 32 pesetas las de cinco, pudiéndose hacer también con menos cantidad a 50 y 25 pesetas, respectivamente, franco estación destino y a sesenta días fecha.

La higiene de la boca. AGUA OXIGENADA «VOLCAN» Es además la mejor para heridas, contusiones, golpes, etc. PIDALA EN TODAS PARTES. AGENTES: J. URIACH Y C. S. A. Bruch, 49 - BARCELONA

Para trabajar metales use aceite soluble, Busquets Hermanos, Sevilla

Folleto de El Defensor EL HIJO (Continuación de DOS MADRES) POR Emílio Niehebourg Traducción por J. Zamacois. Biblioteca de Grandes Novelas. Ramón Sopena Editor. Provenza, 93-97 BARCELONA. Número 151

—No se atreverá. —Se atr. vió a matar a su propia madre! —Una pregunta todavía, Ludovico: ¿Han tomado los marqueses alguna medida para tratar de descubrir el paradero de su hijo? —H' n avisado al jefe de policía. —¿Ha ido al palacio de Coulange algún agente especial, para recibir órdenes de los marqueses? —Ha venido uno, llamado Morlot, al cual envié a buscar la señora Luisa, la institutriz de Maximiliana. —¿Estaba usted allí cuando hablaron con él? —Sí. —¿Qué le dijeron? —Le explicaron las circunstancias en que había sido cometido el rapto. Por la forma en que le hab'aban, y por la pena que la noticia le causó, comprendí que ese hombre conoce a los marqueses desde hace mucho tiempo. —¿Y oyó ese hombre pronunciar el nombre de usted? —Sí, le dijeron que yo era el conde de Montgarín, el prometido de Maximiliana, y entonces se inclinó y me saludó con gran respeto. Los ojos de José se iluminaron. —No cabe duda—se dijo mentalmente—; el famoso Morlot no sabe lo que se pesce. —¿Ve Dios!—dijo Ludovico con acritud—. ¿Cualquiera diría que se alegra usted! —Pues bien, sí, estoy estoy satisfecho—respondió José Basco. El joven se puso en pié de un salto. —¿Está usted satisfecho? ¿Dice usted que está satisfecho?—gritó furioso.

IV Más astuto que un zorro Lejos de perturbarse por la cólera del conde de Montgarín, José Basco sonrió de un modo singular. —Cálmese usted, mi querido Ludovico—dijo—; debe usted pensar que, si estoy satisfecho, es porque tengo razones para ello. El joven le miró completamente asombrado. José seguía sonriendo. —¿Satisfecho!—murmuró el conde de Montgarín—. ¿Satisfecho con la rutina de mis esperanzas! ¿Satisfecho de verme caer nuevamente en la miseria! José se encogió de hombros. —¿Ha perdido usted su confianza en mí? —Ya no creo en nada—replicó bruscamente el joven. —¿No le prometí a usted que se casaría con Maximiliana? —¡Cumpla usted!, pues, su promesa!—exclamó Ludovico dando a su mirada una expresión siniestra. —En verdad, mi querido conde, díjase que todavía no me conoce usted... Vuelvo a decirle que la señorita De Coulange será su esposa, y que los millones del marqués vendrán a nuestras manos. —¿Qué dice usted? —¡No ha oído usted lo que he dicho? —Sí, pero no le comprendo. —En ese caso, su espíritu ha perdido su natural lucidez. —¿Está usted burlando de mí?

—Usted sabe que yo no bromeo nunca. —¿Va usted a volverme loco con ese aire misterioso! Mas ahora comprendo: lo que usted pretende es alejar de mí mente la idea del suicidio. —Le agradecería mucho que no volviera usted a hablar de ese modo tan disparatado. Yo, mi querido conde, soy un hombre positivo; como no vivo de ilusiones, no me gusta hacerme concebir a los demás. Por última vez, ¿o oye usted bien?, por última vez, le repito que de aquí a ocho días llevaré usted, personalmente, a la señorita De Coulange a casa de sus padres; dentro de quince días se efectuarán las amonestaciones, y al cabo de un mes se habrá casado usted con una de las más ricas herederas que hay en Francia. Ludovico se quedó mirando al portugués como alucinado. De repente, le echó los brazos al cuello. —¡Acabaré por creer, de De Rogas—exclamó loco de alegría—, que es usted verdaderamente un demonio o un genio! —Un genio bienhechor para usted—replicó José, riendo. —¿De modo que dentro de ocho días... conduciré yo a Maximiliana a su casa? —Sí. —Entonces, usted no cree que Silvano de Perny... —No tocará a uno solo de sus cabellos. —¿Está usted seguro? —Sí. Mas para devolverla a sus padres, es preciso encontrarla... —La encontraremos. —¿Cómo? —Eso es cuenta mía.

quien plantaba como astuto y saez, no ha adivinado una sola palabra. Sigo siendo dueño de la situación. —¿En qué piensa usted, De Rogas? —En todo eso que usted me ha dicho. Los marqueses deben estar desesperados, ¿verdad? —Todos están locos de dolor. Le repito a usted, que están persuadidos de que Silvano de Perny asesinará a Maximiliana, si es que no lo ha hecho ya.